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NOTAS:
* Leia com atencdo cada questdo antes de responder. A interpretacdo do enunciado de cada pergunta é um
factor de avaliagao do teste. (Nao se esclarecem duividas.)
e O tempo para realizagao do teste é propositadamente limitado.
* O enunciado contém ? paginas que devem ser entregues com a resposta ao teste.

* As respostas erradas, nas perguntas de escolha multipla, descontam.

1) Um programa criou um socket TCP, soc, que o liga a outro programa a executar no computador B. Tanto no computador A como no
computador B esse socket € 0 inico em actividade. O programa esta a solicitar uma transferéncia de um ficheiro de 10 Mbytes entre os
computadores A e B. O MSS (Maximum Segment Size) de soc tem 10.000 bits. O canal que liga A a rede tem a velocidade de
transmissdo de 5 Mbps. Constata-se que entre A e B os pacotes podem fluir de acordo com a capacidade maxima de transmissao do
canal que liga A arede. O RTT (round trip time) entre A e B é de 45 mili segundos (alternativas 50 e 70)). Admita, por hipotese, que
ndo existem limitagdes ao tamanho maximo da janela relacionadas com memoria dos computadores ou nimero de bits dos campos do
cabegalho TCP.

a) Qual o tempo de transmissao de cada segmento de soc pela interface que liga A a rede ? Indique a(s) formula(s) de calculo usada(s).

Contas a realizar para deduzir qual a opgao certa:

Tempo de transmissao=1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 20 30 50 60 100 150 ms

b) No cenario indicado qual é o menor valor, em segmentos, da janela de emissao de soc, no computador A, que maximiza a taxa de
utilizagdo do canal que liga A a rede ? Indique a(s) formula(s) de calculo usada(s).

Contas a realizar para deduzir qual a opgao certa:

Sublinhar a opgao certa: 11 15 18 20 23 25 30 35 45 50 90 135 segmentos

¢) Admita agora que entre A e B existe um canal no interior da rede com a capacidade de 1 Mbps (alternativas 2 e 4 Mbps), pelo
qual s6 passam os segmentos de soc. Admita igualmente que o RTT passou a ser de 100 mili segundos. Qual o valor médio
aproximado mais provavel, em bits, da janela de emissiio de soc no computador A admitindo que os segmentos perdidos sdo
detectados através da opgao “fast retransmit” do TCP ? Indique a(s) formula(s) de calculo usada(s).

Contas a realizar para deduzir qual a opgao certa:

Sublinhar a opgao certa (em K bits): 10 20 35 45 50 65 75 80 85 90 100

110 120 130 140 150 160 170 180 190 200 220 250 280 300




2) Considere a seguinte rede com os routers indicados. Cada recta representa um canal fisico (ponto a ponto ou multi-ponto) cujo
endereco de sub-rede ¢ o indicado na figura. Os routers t€m diversas interfaces (eth0, ethl, eth2, ...). Os enderegos dessas interfaces e
parte da tabela de encaminhamento do router R1 (sem os custos) sdo dados. Complete a tabela de encaminhamento do router R1
(alternativas R2 e R3).

Tabela de enderecos das interfaces dos routers

Eth0 Ethl Eth2 Eth3
Router R1 194.0.6.1 194.0.7.1 194.0.4.1 194.0.5.1
Router R2 194.0.7.2 194.0.1.2 194.0.2.2 —
Router R3 194.0.4.3 194.0.2.3 194.0.3.3

Tabela de encaminhamento parcial do router R1

Destino Via
194.0.1.0/24
194.0.2.0/24
194.0.3.0/24
194.0.4.0/24
194.0.5.0/24
194.0.6.0/24
194.0.7.0/24 Directo - Ethl

Default 0.0.0.0/0 194.0.6.100

Internet
194.0.6.100

194.0.6.0/24

194.0.5.0/24
eth3 94.0.5.0/2

194.0.7.0/24 194.0.4.0/24
eth0

R3

h
eth? 194.0.2.0/24 eth?

RESPOSTA: Tabela de encaminhamento completa do router R1 (alternativas R2 e R3).

Destino Via
194.0.1.0/24
194.0.2.0/24
194.0.3.0/24
194.0.4.0/24
194.0.5.0/24
194.0.6.0/24
194.0.7.0/24

Default 0.0.0.0/0




